
Peca je gora na Koroškem, v vzhodnem delu Karavank (2126 mnm), na slovensko-avstrijski meji.  

Legenda pravi, da pod njo spi Kralj Matjaž. V neposredni bližini Doma na Peci je Votlina Kralja 

Matjaža. Dostop na Peco s Koroške je možen prek Črne na Koroškem (preko naselja Podpeca in 

Doma na Peci) ali iz Mežice. Območje gore Pece spada v Geopark Karavanke pod okriljem Unesca, 

ki je prvi Geopark v Sloveniji in prvi čezmejni geopark med Slovenijo in Avstrijo. Znan je 

Turistični rudnik in muzej - Rudnik svinca in cinka Mežica - Podzemlje Pece, katerega ogled je 

možen tudi s kolesom in s kajakom.  

 

Peca je najvzhodnejši dvatisočak v Sloveniji. Dokaj obsežno goro na južni strani omejujeta 

dolini Tople in Meže, na severu pa se dviga nad Podjuno. Njeno vršno zgradbo sestavlja več vrhov. 

Najvišji vrh, 2.126 m visoka Kordeževa glava leži v njenem južnem delu, je planotasta, porasla 

pretežno s travo in nizkim rušjem. Proti severozahodu se zložno spušča na Knipsovo sedlo (2.012 

m), koder se nahaja planinski mejni prehod. Od tod se v isti smeri vzpne na srednji Končnikov vrh, 

kjer se začne greben proti drugemu najvišjemu vrhu, 2.113 m visoki Bistriški špici in zadnjemu 

dvatisočaku Veški kopi. Slednja dva vrhova ležita povsem na avstrijski strani. Njen južni del je 

prevotljen s številnimi rovi nekdanjega mežiškega rudnika svinca in cinka. Začetek enega od teh 

rovov je preurejen v Votlino Kralja Matjaža, najvišje pa sežejo rovi v neposredni bližini 

Knipsovega sedla. 

 

 
Slika 1 Peca, pogled iz avstrijske strani 

 

 
Slika 2 Južna stena Pece - Kordeževa glava 
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Legenda o Kralju Matjažu:  

 

Legenda o kralju Matjažu govori o možu, ki mu je bilo v resnici ime Matija Korvin in je vladal 

slovenskim deželam v času Karantanije. Matjaž je bil dober kralj, noč in dan so k njemu lahko prišli 

siromaki in zatirani in vsem je nudil pomoč in zaščito. Dal je kovati zlatnike in med njegovim 

vladanjem so na Koroškem vladali zlati časi. Ker so mu bili drugi vladarji nevoščljivi zaradi 

njegove mogočnosti, so združili svoje vojske proti njemu.  

 

S samo stotimi preživelimi junaki se je moral skriti v votlino pod Peco, ki se mu je sama odprla in 

ga skrila pred sovražniki. V votlini se je Matjaž usedel za mizo, ostali pa so posedli po tleh okrog 

njega in zaspali. Legenda pravi, da se bo, ko mu brada zraste sedemkrat okoli mize, prebudil. Takrat 

bo pred njegovo jamo sredi zime zrasla lipa. Od polnoči do ene zjutraj bo cvetela, potem pa se bo 

posušila. Takrat bo Matjaž s svojimi vojaki prišel ven, premagal in zatrl vse svoje sovražnike, 

pregnal krivico s sveta in spet zavladal Slovencem. Tako bodo na Koroškem spet zlati časi. 

 

 
Slika 3 kralj Matjaž v svoji votlini 

 

 

 

 


